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Warszawa, 4 listopada 2025 roku  

Sprawa: Odpowiedź na interpelację poselską nr 13055
Znak sprawy: DD6.054.13.2025
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,
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w odpowiedzi na interpelację nr 13055 wniesioną przez Pana Posła Grzegorza Gażę 

w sprawie obowiązku przesyłania dokumentacji podatkowej w postaci 

elektronicznej przez fundacje rodzinne uprzejmie przedstawiam poniższe 

wyjaśnienia.

Odpowiadając na pierwsze pytanie odnoszące się do limitu przychodów, o którym 

mowa w art. 66 ust. 2 pkt 1 lit b ustawy z dnia 29 października 2021 r. o zmianie 

ustawy o podatku dochodowym od osób fizycznych, ustawy o podatku dochodowym 

od osób prawnych oraz niektórych innych ustaw (Dz.U. z 2021 r. poz. 2105, z późn. 

zm., dalej: „ustawa zmieniająca”), zwracam uprzejmie uwagę, że poruszone 

w zapytaniu poselskim zagadnienie było już przedmiotem wyjaśnień w odpowiedzi 

na interpelację nr 103991. 

Powołując się na udzielone wyjaśnienia, pojęcie przychodu, o którym mowa w art. 

66 ust. 2 pkt 1 lit b ustawy zmieniającej, nie zostało zdefiniowane na gruncie tej 

ustawy. W związku z tym, odpowiadając na powyższe pytanie Pana Posła, powołując 

się na koncepcję racjonalnego ustawodawcy, należy przyjąć, że brak ustawowej 

definicji przychodu na gruncie ustawy zmieniającej świadczy o zamiarze 

uwzględnienia w ramach tej regulacji wszystkich kategorii przychodów 

podatkowych, które zostały uzyskane w danym roku podatkowym.

W związku z powyższym stanowisko przedstawione w odpowiedzi na interpelację 

nr  10399 pozostaje aktualne.

Drugie pytanie dotyczy kwestii ustalenia obowiązków ewidencyjnych w zakresie 
JPK w przypadku podatników, którzy w trakcie roku podatkowego lub obrotowego 
zmieniają sposób rozliczenia prowadzenia ewidencji w podatku od towarów i usług 
– z rozliczenia kwartalnego na miesięczny (lub odwrotnie).

W pierwszej kolejności zwracam uprzejmie uwagę, że przedstawione okoliczności 
nie znalazły odzwierciedlenia w stosownych przepisach regulujących omawiane 
rozwiązanie.  

Mianowicie, art. 66 ust. 2 ustawy zmieniającej określa wyłącznie harmonogram, 
zgodnie z którym nowe obowiązki ewidencyjne, o których mowa w art. 9 ust. 1c 
ustawy o CIT będą realizowane. I tak obowiązki ewidencyjne w zakresie JPK 
w podatku CIT będą realizowane za rok podatkowy lub obrotowy rozpoczynający 
się po:

- 31 grudnia 2024 r. w przypadku podatkowych grup kapitałowych oraz 
podatników CIT, których wartość przychodu w poprzednim roku podatkowym 
przekroczyła 50 mln euro,

- 31 grudnia 2025 r. w przypadku podatników CIT (innych niż ww.) obowiązanych 
przesyłać ewidencję JPK_VAT zgodnie z art. 109 ust. 3b ustawy z dnia 11 marca 
2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. z 2025 r. poz. 775, z późn. zm.),

- 31 grudnia 2026 r. w przypadku pozostałych podatników CIT.

1 Odpowiedź na interpelację nr 10399 wniesioną przez Pana Posła Grzegorza Gażę w sprawie 
obowiązków fundacji rodzinnych jako podatników podatku dochodowego od osób prawnych z 1 lipca 
2025 r., nr DD6.054.5.2025
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Należy w tym miejscu podkreślić, że brzmienie przepisu art. 66 ust. 2 pkt 2 wskazuje 
na tych podatników, którzy przesyłają ewidencję JPK_VAT w wariancie 
miesięcznym (JPK_V7M).

Jak rozumiem przedstawione przez Pana Posła zagadnienie, wynika przede 
wszystkim z zapytań ze strony podatników. Zwracam jednak uwagę, że prawidłowa 
ocena sytuacji podatkowej danego podatnika jest możliwa wyłącznie po ustalenie 
wszystkich okoliczności faktycznych, zaistniałych w indywidualnej sprawie. 

Niezależnie od powyższego w przypadku jakichkolwiek wątpliwości po stronie 
podatników w kontekście właściwego zastosowania przepisów prawa 
podatkowego, informuję, że mają oni możliwość skorzystania z dedykowanej 
instytucji indywidualnych interpretacji prawa podatkowego.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Jarosław Neneman
Podsekretarz Stanu 

w Ministerstwie Finansów
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